
e-DOC 6F678E8E 
 

Documento assinado digitalmente.Acesse https://epmpv.portovelho.ro.gov.br/?a=autenticidade e informe o e-DOC 6F678E8E 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO 

REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 2025. 

Às quinze horas e seis minutos do dia cinco de maio de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira, realizou-se 

a Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, em sua 

sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida pelo 

Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); e secretariada pelo Vereador Marcos Combate, do Partido (AGIR); Presentes, ainda, os 

Vereadores Adalto Donato de Oliveira, Fernando Celestino da Silva, Márcio Pacele Vieira da Silva, 

Militino Feder Júnior, do Partido Republicanos, Edimilson Dourado Gomes, José Iracy Mácario 

Barros, do Partido União, Nilton de Souza Melo, Thiago dos Santos Tezzari, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB), Bruno Luciano do Couto Araújo, Gilber Rocha Mercês, do Partido 

Liberal (PL), Jeovane de Jesus Rocha do Partido (AGIR), Breno Mendes da Silva Farias, José Uilson 

Guimarães de Souza, do Partido (AVANTE), Adriano da Silva Gomes, Evanildo Ferreira da Silva, do 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB), Everaldo Alves Fogaça, Wanoel Chaves Martins, do 

Partido Social Democrático (PSD), Pedro Geovar Ribeiro Júnior, do Partido Progressistas (PP) e 

Devonildo de Jesus Santana, do Partido Renovação Democrática (PRD). Justificada as ausências das 

vereadoras: Ellis Regina Batista Leal Oliveira, Sofia Andrade de Aguiar Gomes. Havendo quórum 

regimental, o Presidente Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, após saudar os 

presentes, invocou a proteção de Deus, e declarou aberta a Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura. 

Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a execução do Hino do Estado de Rondônia. 

O Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a proceder a leitura da Ordem do dia. 

EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: Dispensada a leitura da Ata Sessão 

anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse discuti-la, 

a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder Executivo Municipal: I- Veto nº 

382 de 2025 , Vetar Integralmente Por Inconstitucionalidade Formal, o Projeto de Lei n° 4741/2025, 

que “dispõe sobre a criação do Protocolo de atendimento em estabelecimentos do Município de Porto 

Velho em casos de violência contra a Mulher, crianças e adolescentes e à Pessoa Idosa e dá outras 

providências”. II- Veto nº 383 de 2025, Vetar Integralmente Por Inconstitucionalidade Formal o 

Projeto de Lei nº 4744/2025 que “dispõe sobre a reserva de vagas em cursos de Capacitação e inclusão 

produtiva organizados no âmbito do município de Porto Velho para pessoas e famílias acompanhadas 

pelo Serviço PAEFI e beneficiárias do Programa Bolsa Família, e dá outras providências” III- Veto nº 

384 de 2025 , Vetar Integralmente Por Inconstitucionalidade Formal o Projeto de Lei n° 4746/2025, 

que “dispõe sobre a garantia de alimentação especial para estudantes neurodivergentes e/ou com 

restrições alimentares na Rede Municipal de Ensino de Porto Velho e dá outras providências”. IV- 

Veto nº 385 de 2025, Vetar Integralmente Por Inconstitucionalidade Formal o Projeto de Lei nº 

4731/2025, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de empresas de outros municípios ou estados, que 

celebrem contratos continuados com órgãos públicos para execução de atividades em Porto Velho, a 

estabelecerem filial no município, e dá outras providências”. V- Veto nº 386 de 2025, Vetar 

Parcialmente Por Inconstitucionalidade Formal o Projeto de Lei nº 4752/2025, que “assegura aos pais 

e responsáveis legais o direito de serem previamente informados sobre atividades de cunho religioso 
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nas instituições de ensino da rede pública municipal de Porto Velho e dá outras providências”. III - 

Apresentação das proposições dos Vereadores: I- Projeto de Decreto Legislativo nº 619 de 2025, 

de autoria do Vereador Marcos Combate, que “Dispõe Sobre a Concessão do Título de Cidadão 

Honorário do Município de Porto Velho ao Sr. Jamil Manasfi da Cruz”. II- Projeto de Lei nº 4782 de 

2025, de autoria do Vereador Dr. Santana, que "Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Uso 

da Cannabis, para fins medicinais e distribuição gratuita de medicamentos prescritos à base dessa 

planta, no âmbito do Município de Porto Velho." III- Projeto de Lei nº 4783 de 2025, de autoria da 

Vereadora Sofia Andrade, “Institui a campanha de conscientização sobre os riscos dos desafios virtuais, 

no sistema de ensino público e privado, no município de Porto Velho”. IV- Projeto de Lei nº 4784 de 

2025, de autoria da Vereadora Sofia Andrade, que “Institui a Política de Conscientização contra o aborto 

no âmbito do Município de Porto Velho-RO, e dá outras providências”. V- Projeto de Lei nº 4785 de 

2025, de autoria da Vereadora Sofia Andrade, que “Institui a Política de Combate à Ludopatia âmbito 

do Município de Porto Velho-RO e dá outras providências”.VI- Projeto de Lei nº 4786 de 2025, de 

autoria do Vereador Dr. Santana, que “Dispõe sobre a proibição de pichações e do grafite sem 

autorização no patrimônio público e privado no Município de Porto Velho, estabelece sanções 

administrativas e dá outras providências”. VII- Projeto de Lei nº 4787 de 2025, de autoria do Vereador 

Márcio Pacele, que “Institui a Semana de Conscientização, Prevenção e Combate às Doenças Renais 

Crônicas e dá outras providências." VIII- Projeto de Resolução nº 825 de 2025, de autoria da 

Vereadora Sofia Andrade, que “Revoga a Resolução n° 345, de 05 de julho de 1993, que “Altera 

dispositivo da Resolução n° 254, de 11 de outubro de 1991 – Regimento Interno.” IV- Palavra vaga 

aos Vereadores inscritos; Com o uso da palavra o Vereador Marcos Combate, o vereador em 

pronunciamento na Câmara Municipal, relatou que foi convidado a integrar a base do Executivo 

no início do ano e que, a pedido da presidência da Casa, indicou nomes técnicos para cargos na 

Prefeitura. Após encaminhar diversos requerimentos fiscalizatórios, incluindo questionamentos 

sobre contratos de compras de lancheiras, estrutura técnica do município e contratos milionários 

com empresas terceirizadas, afirmou ter sofrido retaliações, com a exoneração de todos os 

indicados. Marcos denunciou ainda ter recebido uma proposta indecorosa, por meio de um 

mensageiro do Executivo, para atacar o ex-prefeito Hildon Chaves em troca da reintegração dos 

exonerados, o que recusou veementemente. Reforçou que seu mandato é independente, que não 

aceita pressões ou barganhas e que continuará fiscalizando atos da Prefeitura, doa a quem doer. 

Ele também criticou a inércia diante de seu requerimento para reaproveitamento do prédio do 

CRAS Dona Cotinha, atualmente abandonado, e denunciou a retirada de uma aba de transparência 

do sistema da SMTI após ele solicitar acesso aos processos administrativos. Atribuiu esse ato ao 

secretário Paraguaçu, a quem pretende convocar junto ao secretário da SMD para esclarecimentos. 

Por fim, Marcos Combate declarou ter sofrido ameaças e perseguições, inclusive de pessoas ligadas 

à estrutura do Executivo, e reforçou seu compromisso com a população de Porto Velho, afirmando 

que votará contra qualquer projeto que não atenda aos interesses da sociedade. Ele concluiu 

reafirmando sua postura firme, ética e independente. Com o uso da palavra o Vereador Everaldo 

Fogaça; O vereador manifestou preocupação com as denúncias feitas pelo vereador Marcos 

Combate, destacando que a Câmara deve apurar as declarações, pois, caso sejam verdadeiras, 

revelam uma situação grave na administração pública. Em seguida, comunicou que recebeu, pela 

manhã, uma ligação do diretor-geral do DER de Rondônia, coronel Éder, informando sobre a 

possível retomada do programa Tchau Poeira em Porto Velho na próxima segunda-feira. As obras 

de drenagem e asfaltamento devem beneficiar bairros como Jardim Santana, Três Marias, 

Fortaleza, Novo Horizonte e Castanheiras. O vereador agradeceu ao governador Marcos Rocha 

pelo empenho e destacou que esteve com ele na semana anterior, solicitando agilidade na execução 

das obras. Finalizou fazendo votos de que os serviços realmente sejam retomados nos próximos 

dias. Com o uso da palavra o Vereador Dr. Santana; O vereador iniciou sua fala criticando a presidência 

da Câmara, afirmando que o presidente Gedeão Negreiros não representa todos os vereadores e denunciou a 

derrubada do acesso ao sistema de consulta de projetos, o que considera uma violação do direito dos 

parlamentares. Ele exigiu a imediata restauração do acesso e afirmou que, se necessário, levará o caso ao 

Ministério Público, Polícia Federal ou Polícia Civil. Dr. Santana destacou sua trajetória como representante 

do povo, reforçando que seu mandato é pautado na fiscalização, cobrança e propostas em prol da população 

de Porto Velho. Ele denunciou retaliações que sofreu por cobrar melhorias, como a exoneração de pessoas 

tecnicamente capacitadas que ele havia indicado, e mencionou ataques à sua família com o objetivo de 

intimidá-lo. Reafirmou, no entanto, que não irá se calar e continuará atuando com independência e coragem. 

Ele citou sua participação em programas habitacionais importantes, como o Porto Fino e Porto Madeiro, 
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enfatizando que essas entregas são frutos de seu trabalho anterior na gestão do ex-prefeito Hildon Chaves. 

Também criticou tentativas de atribuir a outros o mérito por essas conquistas. O vereador alertou sobre 

projetos do Executivo que podem onerar os cofres públicos, como a possível reativação de uma agência 

extinta e a criação de novos cargos com altos salários, sem o cumprimento de promessas feitas à categoria 

da saúde. Defendeu que os compromissos assumidos com os servidores devem ser priorizados antes de 

qualquer aumento de despesa. Dr. Santana finalizou afirmando que continuará atuando com firmeza, que seu 

mandato pertence a Deus e à população, e que não aceitará retaliações nem interferências externas. Convidou 

seus colegas a se unirem por dias melhores para Porto Velho e reiterou seu compromisso de ser um vereador 

atuante e presente nas ruas e comunidades da cidade. Com o uso da palavra o Vereador Nilton Souza; 

O vereador, em pronunciamento na Câmara Municipal de Porto Velho, expressou sua insatisfação com a 

atual situação da cidade, especialmente nas áreas de infraestrutura e saúde pública. Ele relatou que tem 

visitado frequentemente bairros, unidades de saúde, escolas e creches, e que a realidade enfrentada pela 

população é muito diferente da imagem mostrada nas redes sociais. Citou como exemplo o bairro Três 

Marias, onde obras paradas de drenagem têm dificultado o deslocamento dos moradores, gerando revolta e 

ameaças de bloqueio de vias. Nilton criticou a superlotação das unidades de saúde e a falta de estrutura 

adequada, como a ausência de pediatras e exames laboratoriais. Denunciou também a baixa remuneração e 

sobrecarga dos profissionais da saúde, ressaltando que muitos enfrentam problemas psicológicos por conta 

das condições precárias de trabalho. O vereador fez um apelo por respeito e autonomia, afirmando que não 

aceitará ser submisso a interesses políticos nem trocará sua independência por cargos comissionados. 

Ressaltou que votará favoravelmente a projetos que sejam benéficos à população, mas se oporá àqueles que 

considerar prejudiciais. Defendeu a valorização dos servidores públicos e cobrou mais transparência da 

prefeitura quanto aos planejamentos e cronogramas das secretarias, criticando a falta de acesso dos 

vereadores a essas informações. Nilton também pediu mais participação dos vereadores na gestão, propondo 

que os secretários envolvam os parlamentares nas decisões e execuções dos projetos. Finalizou sua fala 

reafirmando o compromisso com os eleitores e com toda a população de Porto Velho, prometendo continuar 

fiscalizando, ouvindo as demandas da sociedade e representando os interesses coletivos com dedicação e 

transparência. Com o uso da palavra o Vereador Fernando Silva; O vereador iniciou sua fala 

cumprimentando os presentes e destacando que o parlamento é um espaço de debate de ideias em 

busca do melhor para Porto Velho. Em seguida, direcionou duras críticas ao governo do estado de 

Rondônia, especialmente em relação ao tratamento dispensado à Polícia Militar, categoria à qual 

pertence como militar da reserva. Ele denunciou que policiais militares estão sendo obrigados a 

trabalhar no programa “Desso” (diária especial de reforço) sem receber o pagamento devido, o que 

tem gerado dificuldades financeiras para muitos. Fernando relatou o desabafo de um sargento da 

ativa, que, com medo de represálias, afirmou que os militares estão “amordaçados” e sujeitos a 

punições se denunciarem irregularidades, inclusive podendo comprometer suas promoções. O 

vereador também criticou a diferença de tratamento entre praças e oficiais, destacando que os 

oficiais, embora pouco expostos ao risco, recebem percentuais maiores de diárias e permanecem 

em ambientes administrativos, enquanto os “praças” estão diariamente nas ruas enfrentando 

situações perigosas. Fernando Silva acusou os oficiais de não respeitarem a legislação vigente, ao 

não cumprirem o prazo de até 60 dias para pagamento das diárias e chamou a atenção para a falta 

de preparo de gestores responsáveis por esses atrasos. Por fim, reforçou sua indignação com o 

cenário de descaso e censura enfrentado pelos policiais militares e prometeu continuar sendo a voz 

dessa categoria no parlamento. Com o uso da palavra o Vereador Márcio Pacele; O vereador 

Márcio Pacele iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacando a importância do debate 

no parlamento, mesmo diante de discursos acalorados. Ele defendeu que não se deve focar apenas 

no passado, reconhecendo os méritos do ex-prefeito Hildon Chaves, mas reforçando que os 

problemas de Porto Velho não poderiam ser resolvidos em oito anos, tampouco em quatro ou cinco 

meses de nova gestão. Márcio Pacele elogiou o atual prefeito Léo Moraes, destacando sua presença 

ativa nas ruas, nos distritos e sua interação com a população pelas redes sociais. Segundo o 

vereador, Léo Moraes tem demonstrado uma gestão promissora e acelerada, diferente de transições 

anteriores marcadas por lentidão. O parlamentar reforçou a importância do papel dos vereadores 

na destinação de emendas e indicações que beneficiem suas bases, afirmando que essa parceria 

com o Executivo é essencial para levar melhorias à população. Citou avanços na saúde, como a 

retomada do programa Corujão e a presença de pediatras, e agradeceu o prefeito pelo início de 

obras de asfaltamento nos distritos, especialmente em Vista Alegre, fruto de emenda parlamentar. 

Também pediu a continuidade das ações de tapa-buracos e limpeza em localidades que ainda não 

foram contempladas, além de destacar a necessidade de contratar garis para os distritos. Por fim, 
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comemorou a criação de uma comissão específica para tratar dos distritos de Porto Velho e cobrou 

a construção de uma UPA em Vista Alegre, reforçando que ainda há muito a ser feito tanto na 

capital quanto nas áreas mais afastadas. Finalizou conclamando a união dos vereadores para 

trabalhar em prol da população. Com o uso da palavra o Vereador Dr. Breno Mendes; Na sua 

fala, o vereador Dr. Breno Mendes destacou a importância de um parlamento independente, 

reforçando o valor do debate e da pluralidade de opiniões entre os vereadores. Ele elogiou a atuação 

de colegas como Nilton Souza, Dr. Santana e Marcos Combate, reconhecendo o esforço e a 

legitimidade de cada um em defender suas pautas. Dr. Breno ressaltou a complexidade do início 

de uma nova gestão municipal, especialmente na montagem das equipes e na escolha de nomes 

para o primeiro e segundo escalões, enfatizando que esses ajustes são naturais nos primeiros meses 

de governo. Usando sua experiência como ex-presidente da EMDUR, mencionou que mudanças 

estruturais são muitas vezes necessárias para melhorar o desempenho das secretarias e órgãos 

públicos, como o próprio IPAM e a gestão da Guarda Municipal. Ele defendeu que, apesar da 

ansiedade natural dos novos parlamentares, é preciso paciência, sabedoria e diálogo entre 

Legislativo e Executivo para construir soluções duradouras. Citou como exemplo positivo a equipe 

técnica da Secretaria Geral de Governo (SGG), elogiando nomes como Dr. Sérgio Paraguaçu, Dr. 

Maxuell e Dr. Oscar Dias Neto, que segundo ele têm competência para dar suporte técnico de 

qualidade ao prefeito Léo Moraes. Dr. Breno também reforçou a importância da transparência e da 

construção coletiva nas decisões, criticando atitudes precipitadas e defendendo que requerimentos 

e votações devem ser tratados com lealdade e responsabilidade entre os vereadores. Concluiu 

pedindo serenidade, diálogo e união para enfrentar os desafios de Porto Velho, destacando que, 

com boa-fé e cooperação, será possível alcançar os resultados que a população espera. Com o uso 

da palavra o Vereador Everaldo Fogaça; Na sua fala, o vereador Everaldo Fogaça esclareceu à 

Câmara e à população a situação das obras no bairro Três Marias, especialmente na rua Capão da 

Canoa. Ele explicou que a obra está em andamento, não paralisada, e enfrenta um problema 

técnico: a tubulação antiga da CAERD foi danificada porque estava fora do padrão esperado no 

projeto. A prefeitura está negociando com a empresa responsável, Madecom, para resolver a 

situação, seja por meio de um aditivo ou de responsabilização da empresa ou da própria CAERD. 

Ele afirmou que, resolvido o impasse, a rua deverá estar completamente asfaltada e drenada em até 

60 dias. O vereador também abordou o andamento do programa Tchau Poeira, informando que 

recebeu ligação do diretor-geral do DER, coronel Éder, garantindo a retomada das obras até a 

próxima segunda-feira. Segundo ele, o proprietário da empresa executora também está pronto para 

reiniciar os trabalhos, dependendo apenas de autorização formal. Fogaça citou que os bairros 

Jardim Santana, Três Marias, Castanheiras, Fortaleza e Portugal ainda aguardam a execução das 

obras previstas. Por fim, ele reconheceu o atraso do programa, criticou o descumprimento das 

promessas de campanha do governador e reforçou a cobrança por parte da população, destacando 

a importância de distinguir entre obras federais, estaduais e municipais para evitar desinformação. 

Com o uso da palavra o Vereador Pastor Evanildo; Na sua fala, o vereador Pastor Evanildo agradeceu aos 

colegas parlamentares pela aprovação de seu projeto que propõe a mudança da data de comemoração do Dia 

do Evangélico para o dia 30 de novembro, substituindo a antiga data de 18 de junho. Ele justificou a alteração 

explicando que o evento muitas vezes coincidia com dias úteis, o que dificultava a participação da 

comunidade evangélica. O vereador destacou o trabalho social relevante realizado pelo segmento evangélico 

em diversas denominações e afirmou que o poder público deveria valorizar mais esse esforço. Pastor 

Evanildo enfatizou seu compromisso com a paz e com o diálogo respeitoso entre os parlamentares, elogiando 

o clima de respeito e troca de ideias na sessão. Por fim, reafirmou sua dedicação à cidade de Porto Velho e 

lembrou que foi eleito com 2.963 votos para contribuir com a melhoria dos bairros e da vida da população. 

Com o uso da palavra o Vereador Adriano Gomes; O vereador Adriano usou a tribuna para apoiar o projeto 

de mudança da data do Dia do Evangélico de 18 de junho para 30 de novembro, projeto elaborado em 

conjunto com o vereador Pastor Evanildo. Ele explicou que a nova data já está prevista na Lei Federal 

12.328/2010, e que a mudança local visa harmonizar a comemoração em nível nacional, estadual e 

municipal, sem gerar custos ao município. Adriano destacou a importância das instituições evangélicas, que 

atuam não apenas no campo espiritual, mas também no acolhimento social, psicológico e na recuperação de 

pessoas em situação de vulnerabilidade. Ele afirmou que a nova data promoverá mais participação da 

comunidade, sem prejudicar outras crenças, e contribuirá para a harmonia entre os poderes e as religiões. 

Finalizou manifestando confiança de que a Assembleia Legislativa de Rondônia também aprovará a 

mudança para o dia 30 de novembro em âmbito estadual. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. 

I – Leitura de Correspondência; (Não houve). II – Leitura de Projetos e Moções: (Não houve); 
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III – Leitura, discussão e votação única de Requerimento; (Não houve); IV- Leitura de 

informações Oficiais. (Não houve). INTERVALO REGIMENTAL. O Presidente consultou os 

vereadores sobre a necessidade de Intervalo Regimental, na forma do art. 74 do Regimento Interno, 

havendo intervalo de 10 minutos. Após o intervalo passando imediatamente, à ORDEM DO 

DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: I- Projeto de Lei nº 4734 de 2025, de 

autoria do Vereador Dr. Santana, que "Dispõe sobre autorização para criação de Cemitério Público 

Municipal para Animais Domésticos e de Estimação no Município de Porto Velho e dá outras 

providências." Em votação, Projeto de Lei aprovado em primeira votação por dezenove votos 

favoráveis e quatro ausências de plenário. II- Projeto de Lei nº 4749 de 2025, de autoria do 

Vereador Edmilson Dourado, que “Concede o Título de Utilidade Pública à ICPES Instituto 

Cultural de Promoção Social, Recreativa de Esporte e Lazer do Estado de Rondônia.” Em votação, 

Projeto de Lei aprovado em primeira votação por dezenove votos favoráveis e quatro ausências de 

plenário. III- Projeto de Lei nº 4755 de 2025, de autoria dos Vereadores Pastor Evanildo e 

Adriano Gomes, que “Dispõe sobre alteração do Parágrafo Único, Art. 1º da Lei 2.443/2017 de 14 

de novembro de 2017”. Em votação, Projeto de Lei aprovado em primeira votação por dezenove 

votos favoráveis e quatro ausências de plenário. Na sequência o Presidente passou os trabalhos 

para o PEQUENO EXPEDIENTE. (Não houve orador inscrito). Posteriormente começou o 

GRANDE EXPEDIENTE. Palavra Vaga aos Vereadores inscritos; (Não houve orador inscrito) 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS (Não houve inscrito). Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

Vereador Gedeão Negreiros invocou a proteção de Deus, agradeceu aos presentes, e encerrou a 

Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo as dezessete horas e treze 

minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de áudios e vídeos correspondentes, 

farão parte deste documento. E, para constar, eu, Vereador Marcos Combate, Primeiro- Secretário, 

lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo Presidente. 
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